





CITTA' METROPOLITANA DI PALERMO www.comune.cerda.pa.it

DELIBERAZIONE DELLA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

(Nominata con decreto del Presidente della Repubblica del 16 giugno 2017 ai sensi dell'art. 252 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267)

N. 21 del 26 novembre 2018

Oggetto: liquidazione primo acconto compenso Commissione Straordinaria di Liquidazione.

L'anno duemiladiciotto, il giorno ventisei del mese di novembre alle ore 16,30, nei locali dell'Ente si riunisce la Commissione Straordinaria di Liquidazione, nominata con D.P.R. del 16 giugno 2017, nelle persone dei signori:

	PRESENTE	ASSENTE
Angelo Guerrera – Presidente	X	
Carmelo Padova – Componente	X	
Domenico Meli – Componente	X	

Partecipa alla riunione il dott. Sebastiano Piraino, Segretario generale del Comune di Cerda, che assume la funzione di segretario verbalizzante;

LA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

Premesso che:

- il Comune di Cerda, con deliberazione del Consiglio comunale n. 3 del 23 febbraio 2017, ha dichiarato lo stato di dissesto finanziario;
- con decreto del Presidente della Repubblica del 16 giugno 2017 è stata nominata la Commissione Straordinaria di Liquidazione (o Organo Straordinario di Liquidazione) per l'amministrazione della gestione e dell'indebitamento pregresso del Comune di Cerda, nonché per l'adozione di tutti i provvedimenti funzionali all'estinzione dei debiti dell'Ente;
- in data 3 luglio 2017 il citato decreto del Presidente della Repubblica è stato formalmente notificato ai componenti della Commissione Straordinaria di Liquidazione: dott. Angelo Guerrera, rag. Carmelo Padova e dott. Domenico Meli;
- ai sensi dell'articolo 252, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (di seguito denominato "TUEL"), la Commissione Straordinaria di Liquidazione in data 3 luglio 2017 si è regolarmente insediata presso il Comune di Cerda eleggendo quale Presidente il dott. Angelo Guerrera, così come da deliberazione n. 1;

- con la deliberazione n. 1 del 3 luglio 2017 questa Commissione Straordinaria di Liquidazione, ai sensi dell'art. 254, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, ha dato avviso, mediante affissione all'albo pretorio, dell'avvio della procedura di rilevazione della massa passiva del Comune di Cerda, invitando chiunque ritenga di averne diritto a presentare, entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 1 settembre 2017, una domanda in carta libera corredata da idonea documentazione, atta a dimostrare la sussistenza del debito dell'Ente, il relativo importo ed eventuali cause di prelazione, per l'inserimento nel piano di rilevazione;
- con la deliberazione n. 4 del 28 agosto 2017 questa Commissione Straordinaria di Liquidazione, ai sensi dell'art. 254, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, ha prorogato il termine di cui alla deliberazione n. 1/2017 al 1° ottobre 2017.

Considerato che

- alla conclusione della procedura di rilevazione della massa passiva questa Commissione Straordinaria di Liquidazione, con delibera n. 19 del 29 ottobre 2018, ha proposto all'Amministrazione comunale l'adozione della procedura semplificata di cui all'art. 258 del d.lgs. 267/2000;
- l'Organo di governo comunale ha aderito con l'approvazione della delibera n. 67 del 5 novembre 2018.

Atteso che

- questa Commissione Straordinaria di Liquidazione ha sollecitato, con la nota prot. n.
 21112 del 18 ottobre 2017, l'approvazione di un progetto per il recupero delle entrate tributarie volto a contribuire fattivamente al risanamento dell'Ente;
- la Giunta ha approvato con delibera n. 53 del 30 ottobre 2017 il "progetto recupero delle entrate tributarie";
- tale progetto ha generato un flusso di risorse che ha permesso, tra l'altro, di liquidare il compenso per il lavoro straordinario svolto dal personale impegnato nelle relative attività di recupero delle entrate tributarie;
- le ulteriori iniziative intraprese da questa Commissione Straordinaria di Liquidazione per il recupero dei residui attivi diversi dalle entrate tributarie hanno favorito l'incremento dello stock delle risorse disponibili.

Visto

- il decreto interministeriale del 9 novembre 1995 che determina il compenso spettante ai commissari straordinari di liquidazione degli enti locali dissestati e le modalità di erogazione;

Ritenuto

- di dover liquidare il primo acconto del compenso spettante ai componenti di questa Commissione Straordinaria di Liquidazione insediatasi il 3 luglio 2017.

All'unanimità dei presenti

DELIBERA

1. di liquidare e di pagare a ciascuno dei componenti della Commissione Straordinaria di Liquidazione il primo acconto del compenso spettante pari ad euro 8.000,00





mediante accredito bancario nei rispettivi IBAN già acquisiti agli atti del Comune di Cerda a cui è altresì demandato l'adempimento quale sostituto d'imposta;

- di farsi carico dell'onere del primo acconto del compenso spettante ai componenti della Commissione Straordinaria di Liquidazione ex decreto interministeriale del 9 novembre 1995 a valere sulle risorse disponibili sul conto di tesoreria intestato alla medesima Commissione Straordinaria di Liquidazione;
- 3. di dare incarico al Presidente della Commissione Straordinaria di Liquidazione di emettere il relativo mandato di pagamento per un importo complessivo di euro 26.040,00 di cui euro 24.000,00 a titolo di compenso ed euro 2.040,00 per IRAP (8,50%);
- 4. di disporre la pubblicazione della presente delibera sul sito istituzionale dell'Ente oltre che sull'Albo Pretorio *on line* del Comune di Cerda.

La presente deliberazione, immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 4, comma 6, del decreto del Presidente della Repubblica, 24 agosto 1993 n. 378, verrà pubblicata ai sensi dell'art. 124 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, a cura dell'Amministrazione.

Alle ou 17,00 si chule le solute per Letto, confermato e sottoscritto.

La Commissione Straordinaria di Liquidazione

Il Presidente

Angelo Guerrera

Il Componente

Carmelo Padova

Il Componente

Domenico Meli

emi Co





Il Presidente della-Commissione Straordinaria di Liquidazione (Dott. Angelo Guerrera) Il Segretario Generale (Dott. Sebastiano Piraino)

PUBBLICAZIONE DELIBERAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata dal ________, ai sensi dell'art. 32 comma 1, della legge n. 69/2009 nel sito internet del Comune di Cerda www.comune.cerda.pa.it, sezione "Albo Pretorio" e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi, così come previsto dall'art. 124, comma 2, del d.lgs. n. 267/2000.

Cerda, li 26 novembre 2018

Il Segretario Generale (Dott. Sebastiano Piraino)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata nel sito internet del Comune di Cerda www.comune.cerda.pa.it, sezione "Albo Pretorio", per 15 giorni consecutivi dal ______al _____.

Cerda, li 26 novembre 2018

Il Segretario Generale (Dott. Sebastiano Piraino)

Il Messo Comunale

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 134, comma 3, del d.lgs. n. 267/2000.

Cerda, li 26 novembre 2018

Il Segretario Generale (Dott. Sebastiano Piralno)

COMUNE DI CERDA

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE
CHE SI COMPONE DI N PAGINE

II Segretionie Generale